



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. október 12. 7 óra perc

Az idén tető alá hozzák a szatmári kátrányfeldolgozó üzemet

1958. október 12.

A Duna-Veszi vegyiművében épül az ország legkorszerűbb kátrányfeldolgozó üzemé, amelyben nyers kátrányból több fontos vegyi alapanyagot, köztük naftalint, antracént és szurkot vonnak ki. A kátrányfeldolgozó épületét, amelyen már hónapok óta dolgoznak, a tervek szerint meg az idén tető alá hozzák. Az építkezéssel egyidejűleg négy nagy hazai üzemünkben gyártják az üzem gépi berendezéseit, amelyeket a jövő év végén helyeznek üzembe. A körülbelül ötvenmillió forintos beruházás a számítások szerint öt év alatt megtérül. /MTI/

Több mint negyvenezer forint értékű anyagot mentettek meg eddig a Komló Szénbányászati Tröszt szállítóüzemének fiataljai

1958. október 12.

A Komló Szénbányászati Tröszt szállítóüzemének KISZ-fiataljai négyszer vettek részt anyagmentésben. Munkájukkal több mint negyvenezer forint értékű, újra felhasználható anyagot mentettek meg. Végző céljuk, hogy üzemük területén ne legyen szükség anyagmentésre. A fiatalok, akiknek többsége új választó, elhatározták, hogy a választások napjáig meggyorsítják a csillefordulót. Kiszámították, hogy ezzel évente tizenöt-ezer csille mozgatását teszik feleslegessé, s ez több száz ezer forinttal növeli majd tatarékosági számlájukat. /MTI/

A három éves terv idején új bérházak épülnek a hajdusági városokban

1958. október 12.

A három hajdusági városban - Hajduszentpéteren, Hajdunánásán és Hajduböszörményben - a három éves terv időszakában korszerű emeletes lakóházak épülnek. Hajdu-Bihar megyében 1965 végéig körülbelül tízmillió forintot fordítanak bérházak építésére. Többek között Berettyóújfalun, Biharkegyesben, Derecskén és Püspökladányban is épülnek kisebb bérházak. /MTI/

M t i B E L F Ö L D I H I R E K

B 4 kiadás 1958. október 12. 7 óra 15perc

Kétszáz vaggon sopronhorpácsi cukorrépa vetőmagot exportálunk

1958. október 12.

A sopronhorpácsi növénynemesítő gazdaság, - amely 1954-óta kutatóintézetként működik - számos külföldön is elismert, az eddigi fajtáknál nagyobb termést hozó cukorrépa fajtával gazdagította a magyar mezőgazdaságot. 1957-ben kerültek állami elismerésre az első magyar poliploid cukorrépa fajták: a Béta poli 1. és a Béta poli 3. Ezek az eddig termesztett fajtáknál 8-10 százalékkal nagyobb termést hoznak, ezzel holdanként másfél mázsával több cukrot adnak.

A sopronhorpácsi cukorrépa fajták valutát is hoznak az országnak. Ebben az évben már 200 vaggon vetőmagot exportálunk és ezt követően minden évben ugyanennyit szállítunk külföldre. /MTI/

- - -

Három év alatt több mint harmincötmillió forint értékű áruval növekedett a szombathelyi ipari üzemek termelése

1958. október 12.

A felszabadulás óta sokat fejlődött Szombathely ipara. Több új vállalat, üzem épült, a meglévőket pedig korszerűsítették, bővítették. Több mint negyvenmillió forintos beruházással faipari kombinát építést az idén fejezik be. Többek között új üzem a városban a Könnyűgépgyár, valamint a Vas-, Fém- és Gépipari Vállalat. Az utóbbinak gyártmányait, vendéglátóipari és cukrászati, valamint háztartási robotgépeit már számos külföldi országban is ismerik. Többmillió forintos beruházással bővítették és korszerűsítették a Szombathelyi Pamutipart, a takerógyárat, a Dunántúli Rostkikészítő Vállalatot, a cipőgyárat, a járóműjavítót, a fűtőházat és még számos ipari üzemét. A fejlődésre jellemző, hogy 1954-ben 18,987.000 forintot költöttek ipari beruházásra, 1957-ben pedig csaknem ötvenmilliót. A fejlesztés következtében jelentősen növekedett az üzemek termelése. Az 1957. évi termelési érték több mint harmincötmillió forinttal haladta meg az 1954-ben termelt áruk értékét. Különösen jelentős a fejlődés a lakosság igényeit kielégítő helyiiparban.

A város ipara a hároméves terv időszakában tovább fejlődik. A cipőgyár bővítésére huszunkilencmillió forintot költenek és az ország legkorszerűbb, legtöbb cipőt készítő üzemévé fejlesztik. A pamutiparban új szövőde és fonoda kezd meg működését.

Az üzem bővítésekkel egyidejűen fejlesztik a szociális, kulturális és munkásvédelmi létesítményeket, boren-
dezésüket is. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás 1958 október 12 9 óra -- perc

A felszabadulás óta már a százötvenedik községet villamosítják a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói

1958 október 12

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói elhatározták, hogy határidő előtt, november 7-re, bekapcsolják az országos hálózatba a Csongrád megyei Bördány községet. A vállalatához tartozó területen ez lesz a százötvenedik, Csongrád megyében pedig a negyvenötödik község, amelyet a felszabadulás óta villamosítottak. /MTI/

- - -

Szakkönyv jelent meg a hibridkukorica termesztéséről

1958 október 12

A növénynemesítés történetében alig volt példa arra, hogy új módszer bevezetésével egy-egy növényfajta termését 30-40 százalékkal növelni lehetett volna. Ezért nagyjelentőségű a hibridkukorica termesztés bevezetése. A módszer mind szélesebb körű elterjesztését az állam is segíti: elegendő mennyiségű vetőmagot juttat a termelőknek, új szárító üzemeket létesített. A "Mezőgazdasági Kiadó útján most megfelelő szakkönyvet is ad a kukoricatermesztők kezébe. Megjelent Berzsonyi-Janosits László: A hibridkukorica című könyve, amely részletesen foglalkozik a hibridnemesítés különböző módszereivel és a hibridvetőmag előállításával. Ismerteti az államilag elismert és a nemesítés alatt álló beltanyúsztéses és fajtahibrideket, továbbá a hibridkukorica termesztésének alapvető agrotechnikai termesztési, ápolási és tárolási tudnivalóit. A könyv ára 13 forint. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. október 12. 10 óra -- perc

Tartós tűzálló betont készítenek Sztálinvárosban

1958. október 12.

A Sztálinvárosi Tűzállógyár idei műszaki intézkedési tervében szerepel olyan tűzálló beton előállítás, amellyel a gyár kamrás- és alagutkemencéinek tartósságát növelhetik, a karbantartási költségeket pedig csökkenthetik. Hosszú kísérletek után a gyár fiatal műszaki gárdájának sikerült a kamrás kemencék alapozásához megfelelő tűzállóságu betont előállítani. Ez a beton tartósságban többszörösen felülmúlja az alapozáshoz eddig használt samott-téglaék élettartamát. Biztosítják a kísérletek a kemenceboltozat tartósságának növelésére is. /MTI/

Új üzletek nyílnak a győri állomáshoz vezető útvonalon

1958. október 12.

A győri új vasutállomás építésének befejezése után ismét forgalmassá vált az állomás előtti térbe terelő Aradi vértanúk útja, ahol az ország egyik legszebb, nyolcszáz személyes filmszínháza is épül. Az Aradi vértanúk útját üzleti negyedé alakítják, kilenc szép kiállítású szakkoltót nyitnak. A motor-szalomban a legkülönbözőbb motorkerékpárok, robogók és motorcsónakok között válogathatnak a vásárlók. Külön szakkoltóban árúsitják majd a gyermekkocsikat, a gyermekbutorokat. A menyegboltban, a különleges cipőboltban és a gyorskiszolgáló élelmiszerüzletben, valamint a harisnya és a kalap szaküzletben a legnagyobb választékot találják a vevők.

Fejlesztik a kereskedelmi hálózatot a külvárosokban és a megyékét másik városában, Sopronban és Mosonmagyaróváron is. /MTI/

A miskolci városi tanács több mint háromezer telket juttatott a kislakásépítőknek

1958. október 12.

A miskolci városi tanács - a városrendezési tervek figyelembevételével - hat év alatt háromezerszáz telket juttatott a kislakásépítőknek. Új családi házakból álló lakóépület épült a Diósgyőri Papírgyár környékén, ahol elsősorban a Lenin Kohászati Művek dolgozói építkeztek az üzem segítségével. Új villanegyed alakult ki a Szentpéteri kapuban és a Bedegvölgyben is. A kislakásépítők közül az idén már kilencszázan kaptak építési kölcsönt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 október 12 11 óra -- perc

Az egész Alföldön elszaporítják a szovjet és a magyar fajták keresztezéséből származó nagy gyapjuhozamu juhokat

1958 október 12

A Karcagi Kísérleti Gazdaság évek óta foglalkozik olyan juhajték kitenyésztésével, amelyek jó minőségű és sok gyapjut adnak. E célból a Szovjetunióból kaukázusi rambouillet fajtájú kosokat importáltak, amelyek évente 10-11 kiló gyapjut is termelnek. A kosokat magyar fésűs merinói fajtákkal keresztezték. Az utódvizsgálatok alapján a szakemberek megállapították, hogy a kísérlet jól sikerült, a kaukázusi juhok tulajdonságainak átörökítésével másfél kilóval növekedett a fésűs merinói fajta átlaga. Ebben az évben 1.000 birkáról állatonként 6.26 kiló elsőosztályu gyapjut nyírtak le. A tervek szerint a keresztezett fajtát az egész Alföldön elszaporítják. /MTI/

- o -

Egy hónappal határidő előtt, a választások napjára, elkészítik a zagyvapálfalvi új üvegyár egyik fontos épületének vasbeton szerkezeti részét

1958 október 12

Zagyvapálfalván, a régi táblaüvegyár mellett, korszerű, nagyteljesítményű új üvegyár épül. A százhatvan méter hosszú nyersanyagtároló csarnok első részét az október 15-i határidő helyett már szeptember 20-ra elkészítették; így a gyárba érkező nyersanyagokat már itt tárolhatják. A választásokra készülődő építők most arra vállalkoztak, hogy a háromemelet magas táblavágó- és csomagolóüzem vasbeton szerkezeti részét egy hónappal a kitűzött határidő előtt, a választások napjára összeállítják. /MTI/

- o -

Kétezer szoba padlójához elegendő parkettlécet készítettek fahulladékból a Meeseki Erdőgazdaságban

1958 október 12

A meeseki erdőgazdaság fagyártmár, készítő üzemágaiban az idén kétezer szobához elegendő parkettlécet és mintegy ötven hold szőlő karózásához elegendő szőlőkarót készítettek fahulladékból. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 október 12 11 óra 30 perc

Négy év alatt több mint 36 millió forintot költöttek a. egészségügyi beruházásokra, évente 11 millió forint táppénzt fizettek ki Szolnok megyében

1958 október 12

Szolnok megyében az utóbbi négy évben több mint 36 millió forintot költöttek új egészségügyi intézmények létesítésére, a kórházi ágyak számának növelésére, korszerű gyógyító berendezések vásárlására. A gyógyító orvosok száma husz százalékkal növekedett, így megszüntették azt az állapotot, hogy 50-60 kilométeres körzetben csak egy, legfeljebb két orvos volt. A kórházi ágyak számát 377-el növelték. Több új osztályt szerveztek, Ujszászon pedig korszerű tüdőgyógyintézetet nyitottak. Nagy gondot fordítottak az anya-és csecsemővédelemre is. A szülések mintegy háromnegyed része korszerűen felszerelt intézetben történt. Nagy összegeket fordítottak a megyében a betegbiztosítási rendszer szűkítésére is. Csaknem 90.000 biztosítottat tartanak nyilván. Az utóbbi évek adatai szerint évente mintegy 20.000-en kaptak táppénzt és erre a célra átlagosan 11 millió forintot fizettek ki, míg a falusi és városi dolgozók évente átlagosan 12 millió forint értékű gyógyszert kaptak. /MTI/

- o -

A székesfehérvári Csák István Képtárban

1958 október 12

a Magyar Nemzeti Galéria újárendezi a XIX. század magyar festőinek műveiből rendezett kiállítást. Bemutatják majd többek között Székely Bertalan, Lotz Károly, Madarász Viktor történelmi festményeit, Mednyánszky László és Rudnay Gyula tájképeit, továbbá Ferenczy Károly Hegyibeszéd című alkotását. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 október 12 12 óra perc

Értékes régiség került vissza a szolnoki Danjenich Múzeumba

1958 október 12

A szolnoki Danjenich Múzeumban őrizték a korai vaskorszak ritka emléktét: egy finoman kidolgozott több ezer éves bronz kardot. Az értékes régiség a második világháború alatt sok más tárggyal együtt eltűnt. A lilicualsku, minikét oldalán élezett, 62 és fél centiméter hosszú fesi fegyvert neurégiben megtalálták a szegedi Móra Ferenc Múzeum régiségtárában. A kard most visszakerült eredeti helyére, a szolnoki múzeumba. /MTI/

- o -

Csehszlovákiai előadók ismeretterjesztő előadásai Csongrád megye szlováklakta falvaiban

1958 október 12

A szlovák Politikai és Tudományos Ismeretterjesztő Társulat és a TIT Csongrád megyei szervezete megállapodott, hogy kölcsönösen előadokat cserél. A tervek szerint a TIT megyei szervezetének munkatársai Szlovákia pozsonyi és nyitrai kerületét, a pozsonyi és nyitrai kerület előadói pedig Csongrád megyét keresik fel. /MTI/

- o -

November 7-én megyei képzőművészeti kiállítás nyílik Békéscsabán

1958 október 12

A Magyar Képzőművészek Szövetségének Békés megyei munkacsoportja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján, november 7-én nyitja meg V. megyei kiállítását. A megye képzőművészei bemutatják majd többek között a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójára készülő forradalmi kompozíciók vázlatát is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958 október 12 13 óra perc

Nyiregyháza kiállítás nyílik Szabolcs-Szatmár megye
felszabadulás utáni fejlődéséről

1958 október 12

A Hazafias Népfront október közepén Nyiregyháza kiállítását rendez Szabolcs-Szatmár megye 13 éves fejlődéséről. Fényképek, grafikonok és más dokumentumok szemléltetik, hogyan változott meg az élet a munkáshatalom évei alatt a Nyiregyháza területén. Mit örököltünk a rombadöntött a felrobbantott csatorna- és tiszai hidakat, a rombadöntött épületeket, majd külön-külön részletesen ismertetik az ipari, a mezőgazdasági, közlekedési, kereskedelmi, kulturális és egészségügyi fejlődést. Képek láthatók a megye új ipari létesítményeiről, a nyiregyházi dohányfermentáló gyárról, a mezőgazdasági Gépjárműjavító Vállalatról, a mátészalkai tejüzemről, a tiszalöki vízierőműről, valamint a Keleti Csatornáról, amelynek segítségével a csatorna szabócsanak szakszán a jövő évben már 5.000 holdra növekszik az öntözött terület. Beszédesek mutatják a kísérleti gazdaságok, a gépállomások és a termelőszövetkezetek gyarapodását. Ma már több mint ezer traktor és egyéb munkagép, köztük arató-ésőplégek, burgonyaszedő gépek segítenek a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztoknak földjeink megművelésében. A kiállítás olyan virágzó közös gazdaságok fejlődését mutatja be, mint a tiszadobi Tánácsos Tsz, amelynek közpénze többmillió forint értékű.

A megyei kiállítás anyagát Nyiregyháza után a nagyobb községekben is bemutatják. Néhány járási székhelyen külön kiállítás megrendezését tervezik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958 október 12 13 óra 30 perc

Fennállásának 50. évfordulójára készül a szombathelyi
zeneiskola

1958 október 12

A szombathelyi Bartók Béla Állami Zeneiskola jövőre ünnepli fennállásának 50. évfordulóját. A tanárok és a növendékek már készülnek a jubileumra. A tervek szerint a növendékek zenekara és énekkara januárban preklasszikus zenekari és kórusművekkel lép fel. Ezt követően Haydn-koncertet rendeznek, majd az iskola egykori növendékei és tanárai adnak hangversenyt. /MTI/

- o -

Tatarozzák a kétszáz éves zalaegerszegi templomot

1958 október 12

A kétszáz évvel ezelőtt Biró Márton veszprémi püspök által építtetett zalaegerszegi templom tatarozását megkezdték a zalai építők. A barokk építészet monumentális alkotása a háború alatt súlyosan megsérült, s a felszabadulás után csak a legszükségesebb javításokat végezhettk el rajta. Most visszanyeri kétszáz év előtti eredeti formáját, rendbehozzák a freskókat és megjavítják a tetőzetet is. /MTI/

- o -

A KISZ Központi Bizottság zászlót ajándékozott a soproni
egyetemenistáknak

1958 október 12

A Hatalom lecsapoló munkáiban kiváló teljesítményt értek el a soproni egyetemi hallgatók. A KISZ Központi Bizottsága levélben fejezte ki elismerését és zászlót ajándékozott a soproni Erdőmérnöki Főiskola és a Nehézipari Műszaki Egyetem soproni kara közös KISZ szervezetének. /MTI/

- o -

B 12. kiadás 1958. október 12. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. október 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 12-én, vasárnap délben:

Nyugat felől növekvő felhőzet

A hűvösebb óceáni légtömegek lassan nyomulnak előre a kontinensen kelet felé. Ma hajnalban még mindig csak az Alpok nyugati felében, Németországban és Lengyelország északi területein okoztak több helyen esőt. Kelet-Európában továbbra is esendős, a reggeli órákban párák, ködös az idő.

Hazánkban szombaton a reggeli órákban több helyen volt párásság, köd. A nyugati határszél mentén egy-két helyen ködszítást észleltek. Napközben jobbra derült volt az ég. A hőmérséklet nyugaton és északon 19-22, máshol 22-25 fokig emelkedett. Ma hajnalra északkeleten 6-9, máshol 9-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16.1 fok volt, a sok évi átlagnál 3.9 fokkal magasabb. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hátfőn estig, ma általában kevés felhő, eső nélkül. Holnap nyugat felől növekvő felhőzet, elsősorban nyugaton és északon több helyen eső. Néhány helyen reggeli köd. Mérsékelt délkeleti-déli, majd délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés nyugaton csökken, keleten alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten 5-8, máshol 8-11. A legnagyobb nappali hőmérséklet hátfőn nyugaton és északon 16-19, máshol 19-22 fok között, délkeleten 22 fok felett. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1958. október 12. 15 óra — perc

Iskolavetés Alsótengelicen

1958. október 12.

A Tolna megyei Alsótengelicről a diákoknak a felszabadulás előtt naponta kilométereket kellett gyalogolniuk, hogy iskolába eljussanak. 1948-ban a szülők áldozatkészségéből társadalmi munkával iskolát építettek a pusztán, s most az első alsótengelici iskola azzal ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját, hogy korszerű új épületbe költözik, amit 450.000 forintos állami beruházásból építettek.

Az alsótengelici iskola diákjainak 80 százaléka cigány. A felszabadulás előtt egyetlen alsótengelici cigánycsalád sem taníttatta gyermekét, ma pedig minden iskolaköteles rendszeresen tanul, sőt az alsótengelici a legjobb Tolna megyei általános iskolák között van.

A tanítói lakással ellátott iskolát vasárnap ünnepélyesen adták át az alsótengelici diákoknak. /MTI/

-o-o-o-

Képzőművészeti kiállítás nyílt Szentesen és Makón

1958. október 12.

Két képzőművészeti kiállítás nyílt vasárnap Csongrád megyében, helyi származású festőművészek alkotásából. Az egyiket Szentesen, a kocsis József Múzeumban rendezték, ahol Drahos István, Halász-Szabó Sándor és Takosli Lajos szentesi művészek grafikáit, illetve festményeit mutatják be.

A makói József Attila Művelődési Házban ugyancsak három képzőművésznek összesen 130 alkotását állították ki. Itt Dohány Lajos, Hoffmann János elhunyt makói rajztanárok, valamint Batka István budapesti tervező építészmérnöknek tulajdonrészét makói témájú olajfestménye, kvarallíja került közönség elé. /MTI/

-o-o-o-

B 14. kiadás 1958. október 12. 15 óra 10 perc

Befejeződtek a tihanyi biológus napok

1958. október 12.

A Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai kutatóintézetében vasárnap délben befejeződtek a biológus napok.

A biológiai tudomány legkiválóbb művelőinek háromnapos tanácskozásán hét előadás hangzott el, s valamennyit élénk és hasznos vita követte.

A résztvevők nagy érdeklődéssel fogadták dr. Várterész Vilmosnak, a sugárzás biológiai intézet vezetőjének a rádióaktivitás jelentősége a biológiában című vasárnapi előadását. Ezután hangzott el a biológus napok mondantható fő célját jelentő előadás, amelyet dr. Kontra György, a biológiai tudományok kandidátusa a biológiai műveltség fejlesztése hazánkban címmel tartott. A biológus napok utolsó előadója Gubicza András tudományos kutató a selyemhernyótenyésztés és a rovarbiológia kérdéseivel foglalkozott.

Az előadások után kialakult élénk vitában számos szakmai probléma megvitatásán kívül a résztvevők megtárgyalták a biológiai tudomány minél szélesebb körben való terjesztésének módjait, a biológiai műveltség fejlesztésének lehetőségeit.

A biológus napok vasárnap dr. Boroczky Endre Kossuth-díjas egyetemi tanár, a TIT Veszprém megyei szervezete elnökének zárószavával értnek véget.

A jelenlevők délután társas hajókiránduláson vettek részt. /MTI/

-o-o-o-

B 15. kiadás 1958. október 12. 14 óra 15 perc

Dalos találkozó a békéscsabai általános munkás dalkör jubileumán

1958. október 12.

Vasárnap Békéscsabán, a Jókai Színházban sikerült jubileumi ünnepséget rendeztek a gazdag hagyományokkal rendelkező harmincöt éve alapított békéscsabai általános munkás dalkör tiszteletére. A díszelnökségben helyetfoglalt Szobek András, az Elnöki Tanács tagja, a dalkör egykori szervezője is. A dalkör alakulásáról, munkásságáról Pribojszki György tájékoztatta a jelenlevőket. Elmondotta többek között, hogy a Morthy-korszakban csendőrok üldözése közepette dallal segítették a Vihar-sarok munkásmozgalmát.

A népművelési Intézet, a megyei tanács népművelési osztálya és a békéscsabai Bartók Béla zeneiskola emléklappal és könyvekkel jutalmazta a jubiláló dalkört.

Az ünnepség második felében a szegedi általános munkás dalgyűjtő, a szarvasi Erkel Ferenc kórus, a mezőberényi énekkar, az ujkigyósi Erkel dalkör és az ünnepelt békéscsabai általános munkás dalkör szerepelt nagy sikerű műsorral. /MTI/

-o-o-o-

A székesfehérvári járás munkásörtségének névadóünnepsége

1958. október 12.

Vasárnap rendezték meg Gárdonyban a székesfehérvári járási munkásörszáza névadó és zászlósvető ünnepségét. Kilián György munkásörszáza nevét vették fel és a járás állami gazdasági csapatzászlót adták át a munkásöröknek. Résztvett az ünnepségen Halas Lajos, a munkásörtség országos parancsnoka is. A többszáz érdeklődő jelenlétében lezajlott ünnepségen Paizer György, az MSZMP járási bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. október 12. 1/2 óra 20 perc

Megkezdődtek a sárospataki Muzeumi Napok

1958. október 12.

Sárospatakon, ahogy nevezni szokták, a bodrogsági Athénben, vasárnap kezdődtek a Muzeumi Napok. A Hazafias Népfőnt Borsod megyei bizottsága, a Borsod megyei tanács népművelési osztálya, a sárospataki Vármúzeum, valamint a tudományos gyűjtemények közös rendezésében egy héten keresztül előadások hangzanak el a Bodrogság és Sárospatak multjáról, néprajzi és történelmi emlékeiről.

Vasárnap, a Muzeumi Napok megnyitójaként Tompa Mihály és Erdélyi János emlékének áldozva kiállítás nyílt a kollégium nagykönyvtárában. Tompa Mihály Sárospatakon tanult, a kollégium diákja volt, míg Erdélyi János, a tudós professzor, kezdte meg elsőnek a már akkor is nagyhirű, s ma több mint százezer kötetből álló kollégiumi nagykönyvtár rendszerezését, tudományos feldolgozását.

Este a Rákóczi gimnázium dísztermében Tompa-emlék-ünnepélyt rendeztek. /MTI/

-o-o-o-

Népfőnt-nap Debrecenben

1958. október 12.

Vasárnap Debrecenben a Hazafias Népfőnt szabadságtelapi bizottsága, a néptanács, a KISZ és a Vöröskereszt népfőntnapot rendezett. Délután a debreceni III. kerületi tanács - mint ennek a területnek a gazdája - községfejlesztési ankétot hívott össze, itt beszámoltak arról, hogy a Szabadság telep kiépítésében és széppé tételében mit végzett a tanács. Ezután több ezer dolgozó jelenlétében a mozi előtti téren gyűlés következett, amelyen Jávor Nándor, a Debreceni Városi Tanács VB-elnöke mondott beszédet. Hangzottatta a városfejlesztésben elért eredményeket, majd a város hároméves tervéről szólt. Délután a nők és az ifjúság számára volt összejövetel, bálgyűlést is rendeztek. Este pedig Népfőnt-bállal fejeződött be az egésznapos rendezvénytársorozat. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. október 12. 1/2 óra 15 perc

Érdekes kiállítás nyílt a Nemzeti Múzeumban

1958. október 12.

A Nemzeti Múzeum földszinti termeiben a Történelmi Múzeum rendezésében érdekes kiállítás nyílt vasárnap. Bemutatják az elmúlt tíz év ásatásainak legérdekesebb leleteit és a múzeum gyűjteményébe az utóbbi években került értékeket.

Fülep Ferenc, a Történelmi Múzeum főigazgatója elmondta, hogy míg a Hortny-rendszerben egy évben csak jelentéktelen összeget fordítottak ásatásokra, most évente sokszázszor forintos költséggel gazdagítják a gyűjteményeket.

A múzeum hangszergyűjteménye Közép-Európában egyike a legnagyobbaknak. Az utóbbi években sokat gyarapodott a Történelmi képtársulat, amelynek gyűjteménye egyévtized alatt tízezer grafikával, huszonnégyezer fényképpel, és jelentős számú történelmi festménnyel gazdagodott. A Központi Régészeti Könyvtár ötvenezer kötetes állományával ugyancsak Közép-Európa egyik legjelentősebb ilyen intézménye. A kiállítás gazdag anyagot tár a látogatók elé.

A Nemzeti Múzeum termében rendezett kiállítás a legújabb idők óta kezdve bemutatja a hazánkban élt embereket, és lezajlott korokat. Lándzsahegyek, halászszigonyok, amulettek és más megmaradt érdekes tárgyak bizonyítják, hogy a kőkorból a mai Tata helyén mammut- vadászok tanyáztak. Megismerhetik a látogatók az egykori előkelő szikla narcos felszerelését, a kelták vasfegyvereit, munkaeszközeit, köztük ollót és borotvát is.

Gazdag anyagból tárul elénk nonfoglaló őseink élete, munkássága. Régi települések feltárt romjai és a sírkövek előkerült tárgyak megismerhetik a kalandozások korát és az államalapítás után létrejött falu életét.

A kiállítás termeiben a látogatók tanulmányozhatják népünk életének fejlődését. A XVIII.-XIX. századot érdekes hangszer és ruha ritkaságokból, festményekből és fényképekből ismerhetik meg. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. október 12. 18 óra 45 perc

Szüreti felvonulások, mulatságok Vas megyében

1958. október 12.

Vasárnap Szombathelyen és Vas megye több községében vidám szüreti felvonulást és mulatságot rendeztek.

A megyeszékhelyen a III. kerületi nőtanács és a KISZ városi bizottsága kezdeményezésére rendeztek szüreti felvonulást. A város egyik nevezetes épületétől, a Bagolyvártól indult a kedves, hangulatos menet, elől magyarruhás lovasokkal, táncosokkal, vidám fiatalokkal. Végigvonultak a városon, s a színes, vidám menetet ezres tömegek nézték végig. Utána a Sabária Nagyszálló télikertjében szüreti mulatság volt. /MTI/

-o-o-o-

Fogadás a Lengyel Néphadsereg Napja alkalmából

t HA & Szb P

1958. október 12.

Leonard Bieloziński ezredes, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja, a Lengyel Néphadsereg fennállásának 15. évfordulója alkalmából vasárnap este fogadást adott a Néphadsereg Tiszti Házának nyári helyiségében. A fogadáson megjelent Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Dapsi Károly vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök és Ugrai Ferenc vezérőrnagy, a vezérkar főnöke, honvédelmi miniszterhelyettesek, Sebes István külügyminiszterhelyettes, a Néphadsereg tábornoki karának több tagja, a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium vezető munkatársai, a politikai élet több más képviselője.

A szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson résztvett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, a külképviseletek katonai attaséi. /MTI/

-o-o-o-

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 október 13 6 óra 00 perc

Ujabb három Borsod megyei községbe vezették be a villanyt

1958 október 13

A Borsod megyei tanács az idén körülbelül huszmillió forintot fordít a községek villamosítására. A lakosság maga is segíti a terv megvalósítását. Így az idén tizenöt községet villamosíthatnak. Három községet már régebben bekapcsoltak a hálózatra, most pedig újabb három községben, Tornaszentandrás, Bersodszirákon és Komjátin gyult ki a villanyfény. Ezekkel együtt a felszabadulás óta már 148 borsodi községet villamosítottak. /MTI/

- o -

Gyümölcsfajta bemutató kiállítást rendeznek az Agrártudományi Egyesületben

1958 október 13

Az Agrártudományi Egyesület, továbbá az Országos Szőlő- és Gyümölcsfajta Szekciós Felügyelőség, a Kertészeti Kutató Intézet és a Növényfajta Físorleti Intézet október végén két-háromnapos gyümölcsfajta-bemutató kiállítást rendez az Agrártudományi Egyesület Reáltanoda utca 13-15 szám alatti szökházában. Bemutatják a szakembereknek és a termelőknek a tömegtermesztésre és a házkörüli termesztésre engedélyezett, illetve leginkább ajánlható gyümölcsfajtaikat. A bemutatót rendező intézmények szakemberei ott tartózkodnak a kiállításon és szakszerűen tájékoztatják a látogatókat. /MTI/

- o -